

## **Гаджеты и развитие речи ребенка раннего возраста**

Представить современную жизнь без гаджетов довольно сложно. Телевизор, смартфон, ноутбук, планшет прочно вошли в нашу жизнь. Современные экраны телевизоров и мониторы ноутбуков, смартфонов стали более безопасны для зрения человека и уже не оказывают вредного воздействия на зрение. Но существует другая опасность. Ребенок раннего возраста учится выделять из окружающего мира важные для него сигналы. Слишком частые мелькания и шум приводят к усталости и быстрой утомляемости ребенка. В такой ситуации малышу будет сложно сосредотачивать внимание на общении с родителями, что в свою очередь приведет к сложностям в развитии речи и внимания.

Речь – это сложный процесс, который включает в себя потребность вступить в коммуникационную деятельность, способность произносить звуки, умение концентрировать внимание. Очень часто родители используют гаджеты для обучения своих детей. Безусловно подходящие по возрасту развивающие и игровые программы расширяют опыт ребенка, но все хорошо в меру. Неправильно лишать малыша человеческого общения и полагаться только на компьютерные игры, потому что обучение будет эффективным только в том случае, если оно происходит в совместной коммуникации с мамой или папой. Поэтому взаимодействие ребенка с техникой должно быть еще одним поводом для интересного совместного занятия с родителями.

Использование телевизора, радио как фона тоже не способствует развитию речи ребенка. Постоянно бубнящий телевизор или играющая музыка отвлекают малыша от общения с родителями, вынуждают его привыкать к постоянному шуму, который нагружает и утомляет нервную систему ребенка.

Кормление ребенка под мультики безусловно проще и требует меньше сил от родителей, но в таком случае малыш обращает внимание на смартфон, а не

на того, кто его кормит и коммуникация в период принятия пищи не происходит.

Кормление – это важнейший для ребенка опыт взаимодействия с близкими взрослыми. Это тоже диалог, у которого есть начало, продолжение и окончание. Ведь нельзя лишать ребенка человеческого общения и полагаться на любую другую игрушку, какой бы интересной она ни была, она по-настоящему учит чему-либо только тогда, когда вокруг нее строится коммуникация с другими людьми.

Общение с родителями подразумевает заинтересованность в диалоге, взаимное уважение, умение слушать и слышать. Ни один даже самый лучший современный гаджет не в состоянии заменить живого человека, близкого и родного, маму, папу, старшего брата или сестру. Эмоции об общении с родственником невозможно получить даже от общения с искусственным интеллектом, поэтому не заменяйте живого общения своим детям.